

◆成长

青春的青涩

邵阳师范学校希望文学社 颜霞

我们年轻,所以任性,我们拥有最美的光华,所以张狂,我们少年柔软的心,会做无边的畅想,也会兀自发出阵阵感伤,也许是为着迷离的过往,也许是为着彷徨的未来。天旋地转之间,徘徊无依,流离失所,广袤红尘,不知何方才能够容纳青春的悲怆和清寒。其实每个人都在忙于自己的悲伤和欢喜,有谁会怜惜你孤独的背影。无垠的黑夜,我们青涩的感怀灼亮点点火星。

而幻境的出现,使我们迷失了方向。黎明的光亮,在梦开始的地方。风,吹醒了梦,梦带来了希望,希望点燃了梦想,梦想随风飘扬。只是沉醉于安逸的心,伴着荧幕的光影,四处飞翔,无处安放,也无法安定。我们都知道,青春的容颜会在时光里老去;可蓬勃的人生会在回忆里永远年轻。因此,为梦想追逐的少年,懂得,梦就在不远的前方,所以执著在仓皇的青春里孤寂的燃烧,桀骜而傲然。天使会看见,滚烫的眼泪里,折射的是少年青涩的执著点缀生命无聊荒漠里的绿洲。

黑夜像一朵缓缓展开的黑色玫瑰,可是这样的黑暗让我们猝不及防,因此

受伤。当一大片的黑暗瞬息扑面而来,感觉像是谁要吸食掉自己的灵魂,可我们无能为力。于是少年的我们像受惊的小鹿跌跌撞撞脱离了轨道,闯进了荆棘的草丛。于是不知从什么时候开始我们抛弃了木槿花的信仰,开始疯狂追求彼岸花的炽烈。当少年纯白的衬衫换成了一件件黑色的风衣,心底慢慢滋生出老鹰般的野性。于是不经意的邂逅,心动,少年的我们究竟逾越了多少?时光让青春这张卡无限为我们买单,让少年狂妄的眼睛里容不下别人的沙粒,让我们青涩的叛逆和爱情慢慢在生命的锦缎刺出一朵朵精致的花纹。

秋风,没有记忆中来的那么早,也没有盼望中的那么迟。偶尔星空下一次深深的回忆在风中四处纷飞,点缀着落叶的萧瑟,渲染着成熟后的荒凉。记忆里的天空,无风,无雨,平平淡淡的日子,简简单单的生活,单纯的梦幻,纯真的无暇;你在我耳边轻声的呢喃,清晰的仿佛才是昨日说的,可那些如同咒语一般的承诺,在梦醒来的时候,还是远走了天涯。我们抱着渐失的影子,背后烟花绽放,充满笑容的

岁月,好似遥远前世的约定,一切来的那么悄无声息,却走的轰轰烈烈,落单了的孩子,孤独无助,可终究是要努力对着天空说,走吧,走吧,走吧。愈发英俊或美丽的城堡主人喜欢将青涩的送别埋在脑海里的那棵老树底下。

思绪蓦然幻化成落寂的枯叶,当失去所有润泽的翠叶飘落下枝头时,随之凋零的亦是大树深深的思念与寄托。蒲公英样的少年懂得不再任由自己堕落,不再让自己徘徊于黑暗的边缘,懂得,无论黑夜多漫长与寒冷,那日出,那光明依旧会准时到来。懂得说一声安好,便会有许多悬着的心能稳稳的落下。高大的身影下,我们青涩的成长折叠成一枚由眼泪与独自承担的痛苦制成的底片。

尘世下的我们,有着青涩的感伤,青涩的固执,青涩的叛逆与爱情,青涩的送别,青涩的成长。虽然青涩可是美丽而又清新,这样的青涩一世便只能有一次,我想,任谁都会觉得它是最美好的,包括城堡里的公主与王子。

(指导老师:钟建颖)

◆记录

考试大战

隆回县九龙学校七年级49班 周俊宇

今天的天气阴沉沉的,因为外面正下着蒙蒙细雨。我的心情很差,因为正在考试。

试卷,在我们学生眼里就是“魔鬼”,考试就像战争一样残酷。这不,这周已经连续考了三天了。第一天考英语,第二天考历史,今天又考数学!谁叫“期末七国大联军”在三周后将抵达全国各中小学!说不定明天还考个语文什么的呢。

伴随着沙沙的写字声,“战士们”冲锋陷阵,以笔为刀,以修正带为盾,奋勇“杀敌”!“战场”上一只只“纸老虎”出现,许多“战士”败下阵来。对他们来说,那是一只只“真老虎”,其实多琢磨几遍,它们

还是纸。至于我嘛,一路还颇为顺利,我不禁哼起了歌:“两只纸老虎,两只纸老虎,跑得慢,跑得慢,一只被笔戳死,一只被我吓死,真简单,真简单。”我一路上“过五题,斩六虎”,终于,我拼杀进了敌军“大本营”——最后一道大题。

当我杀掉两只“小纸老虎”之后,出现了一只“真老虎”!我冥思苦想,绞尽脑汁,却怎么也无法突破“敌人”的防线……无奈,我只好将前面的战场仔细清理一遍,确保没有“漏网之鱼”。这时,下课铃声响起,“大将军”宣布“收战”。

唉,战争终于结束了!
(指导老师:范丽蓓)

◆感悟

不变的是“善”

洞口县思源实验学校810班 周欣馨

“最美新娘”向雪敏,家住湖北恩施,紧锣密鼓筹办婚礼之时,从媒体得知苏州男孩罹患白血病,她推迟婚礼,远涉千里,捐献造血干细胞。“最美湘女”女护士方婷,和父亲回家的路上,发现路面上躺着一男一女被车撞倒的伤员,毫不犹豫地走上前,在大雨中跪地进行抢救,她的职业精神和见义勇为的行为让她获得了“湘潭市优秀共青团员”荣誉称号。“最美少年”何芹姣,看到同村同学何颖慧患有小儿麻痹症,无法上学,她以9岁的稚嫩肩膀,不辞辛苦,四年如一日,背着同学上下学,每天往返两公里,用童爱心举写下了人间大爱……

这一位又一位“最美”,就是一缕缕光辉。这萦绕心扉的丝丝温馨、阵阵感动,便是人间不变的大善。

为孤寡老人送温暖,是善;为地震灾区捐义款,是善;为倒

地病人伸援手,是善。雪中送炭的温暖,危难之时的分担,人间真爱的天空,无论何时何地,不变的是“善”;爱心人士,草根英雄,平头百姓,无论何人,只要身怀正能量,不变的是“善”。

我始终把不变的“善”作为自己的行为准则。

一个个清晨,我步履匆匆走向学校,看到路边那无腿爬行的残疾人,我的早餐费不由自主进了他们的破碗;一个个周日,我虽然要上这个班那个班,我都会忙里偷闲,给隔壁邻居家的瞎眼奶奶搞卫生清洗餐具;一次次世间灾难降临,我积攒已久的零花钱,会议不容辞飞进那方体的箱子……

作为求真、向善、尚美的社会主义建设者和接班人,我们必须善良地生活,善良地付出,善良地做人!

(指导老师:肖安轩)

◆青春

我终于战胜了自卑

隆回县九龙学校七年级49班 曾辉华

我是一个从农村转来的学生,在小学时与同学们相处久了还好,可一踏入中学就不一样了,面对衣着亮丽,神采飞扬的新同学,我的心里只有自卑。正因如此,我很少与同学交往,只能用埋头学习来掩饰自己内心的不安和忐忑。

在课间——“嘿,同学,都已经下课了,你还盯着书看什么?来和我们一起去玩吧!”我抬头一看,原来是平时经常闯祸的小明,他做出一副鬼脸对我嘻嘻哈哈地说。“来吧,去玩吧!”他又说。望着走廊上三五成群聊得兴高采烈的同学们,我对他笑道:“你们去玩吧!最近学习任务紧张,我先看下书……”

在体育课上——同学们在球场上尽情地挥洒着汗水,不时传来阵阵欢声笑语。我默默地躺在草地上,闭着眼睛想:“这有什么,天天都在玩耍,有什么用?成绩好才是硬道理……”可不知为什么,心里却有点酸酸的。

时间慢慢过去了,转眼就快期中考试了。随着我的埋头苦读,潜心学习,一分耕耘,一分收获,老师常在作文课上表扬我,数学试卷上也时不时出现高分,同学们常投来羡慕的目光,下课

后开始有人来找我谈学习经验,向我请教写作方法。我想,我也该做一些改变了。

于是,当课间休息别人与我交流时,我开始积极地参与;体育课时,在操场上追逐嬉闹的人群中也出现了我的身影。

“嗨,你的作文是怎么写得好的啊?”我常会微笑着回答:“开头要这样……然后再这样……”

“喂,我们一起去玩吧!”我会愉快地说,“好呀,走吧!”

“嘿,这道题应该怎么做?”我会耐心地细致地为同学讲解。

就这样,我终于战胜了自卑,我终于明白:每个人都需要与他人交流,不能只生活在自己的世界中,必须要融入群体之中。人人都是平等的,无须自卑。望着远处低矮的小草与高耸的大树,望着浩瀚的星空与微小的尘土,我似乎明白了很多,心中豁然开朗……

有人说,最大的骄傲与最大的自卑,都表示着心灵的最软弱无力。强者未必是胜利者,而胜利迟早都属于自信的人。只有使自己自卑的心灵自信起来,弯曲的身躯才能挺直。要相信,每一棵小草,每一粒尘土都有自己存在的意义和价值!

◆诗园

陶艺

隆回二中默深文学社 刘方舟

我望着眼前这堆泥土发呆
不知道师傅是如何与它们交流的
机器开始工作
不情愿地挽起白袖
手开始碰到时凉凉的
它们慢慢成了型
是一个花瓶
但马上又换了模样
调皮地从我手中溜走
欢乐地与我做起了游戏
都说美好的意义在于
远观最佳
可有时用心接近
也不全是烂泥巴

梦

隆回二中默深文学社 彭美容

年华如莲花般开合
那彷徨在河畔的女子
早已忘却
然而一曲金缕衣
惊醒了水中的梦

离了红妆白了头
薄命的人
要往何处寻
一场樱花雪
消散了罢



剪纸《兰》

马丽娅 作

你要生气了,你要去找我们班主任了,你要跳起来甩我一耳光叫我滚出去了,但你没有,但你没有。

我上次和你顶嘴,原因只是你把对我所有的不满都归结于我年纪的叛逆。你觉得我太过我行我素,觉得我比不过别的同龄孩子,觉得我越大就越欠教训,然后意料之中的我们沉默不说话,我赌气拖着行李箱非要一个人提前半个月去学校。你也不阻拦我,也不教训我了,你知道的,我怎么可能听你的话呢?你一声不吭地清早起来给我准备早餐,我却一声不吭连招呼也不打就打车走了。现在,让我想想,差不多也该搞个“宁夏和宁夏妈妈冷战一百天”的纪念日了吧。

你做了母亲,自然有立场指责我的不懂事和不理解你的用心与良苦。其实我们都一样,一点儿也不想让对方下地狱,可是我的感情只会越磨越越厌倦。有人说,当两个倔性的人凑到一起后,要想相继和平地生活,总要有一人退让,哪怕我们是母女,可我一点儿也不喜欢你总踮起脚来爱我。

我现在要喊你妈妈一样。

“妈妈”,你才是我生命里那个我纠结到不知道该爱该恨的人。

我故意告诉你我喜欢我们班的一个男生了,你竟然只是摆了摆手笑着说:“那妈妈建议你从现在开始要更刻苦地学习,才能配得上人家。你们毕业后才可以考同一所学校,才能更好地在一起,我不反对你,但一切你都要自己负责。”我对你的这些话一向都是嗤之以鼻,认为你在装一个开明妈妈的样子。我原本也只是想惹你生气,然后我们就理所当然地冷战,我就可以堂堂正正在你面前做你平时不准我做的事情。所以我以为

◆心声

踮起脚来爱我

邵阳师范学校希望文学社 宁夏

突然想起来,很少很少跟你打电话问好,好像从我离开家离开你就再没主动过了。每次你都亲自打过来大声地质问我为什么要这么犟,我用没有什么话要讲为理由,你偶尔也会笑着承认我不牵挂你了,却从不认真聆听我到嘴边的话是什么。你有你莫名其妙的威严,我有我无理取闹的傲娇,你认为我们俩只要一碰面我就跟该下地狱一样故意挑战你的底线。但你应该舍不得我去下地狱的对吧?我相信你会这么想,因为我发誓无论将来我的宝贝女儿做了任何惹我跳脚气炸的事儿,我也舍不得让她受到一丝伤害去下地狱,因为她是称我“妈妈”的人,就如